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GOSPODINE,
SLOMI ME!
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BOG ŽELI DA SVI MI BUDEMO SLOMLJENI
Kad se nešto slomi, vrijednost tog predmeta najčešće opada ili potpuno nestaje.
Razbijeno posuđe, razbijene boce ili ogledala najčešće se bacaju. Čak i obično sitno
oštećenje na komadu namještaja ili mala rupa na odjeći općenito umanjuju njihovu
cijenu.
Međutim, u duhovnom svijetu nije tako. Bog najviše cijeni ono što je slomljeno –
posebice slomljene osobe. Upravo zbog toga čitamo stihove kao što je: «Blizu je
Jahve onima koji su skršena srca, a klonule duše spašava» (Psalam 34:19). «Žrtva
Bogu duh je raskajan, srce raskajano, ponizno, Bože, nećeš prezreti» (Psalam
51:19). Bog odbija ponosne i uznosite, ali ne može odoljeti osobi koja je ponizna i
koja se kaje. Bog se protivi ponosnima, ali poniznima ukazuje milost (Jakovljeva
4:6). U našoj slomljenosti postoji nešto što privlači Njegovu samilost i silu. Stoga je
naša slomljenost jedan dio Njegovog čudesnog plana za naš život – slomljenost
srca, slomljenost duha, pa čak i slomljenost tijela (2 Korinćanima 4:6-18).
OBRAĆENJE: OBLIK SLOMLJENOSTI
U proces slamanja koji prethodi našem obraćenju uvodi nas djelovanje Duha
Svetoga koji nas počinje osvjedočivati o našem grijehu. On nas mora dovesti to
točke u kojoj smo voljni priznati da smo izgubljeni, nedostojni, da zaslužujemo
pakao. Opiremo se na svakom koraku, ali On se i dalje bori s nama sve dok naš
ponos ne bude skrhan, naš hvalisavi jezik utišan, a svaki otpor uklonjen. Ležeći
podno Križa mi naposljetku šapućemo, «Gospodine Isusa, spasi me!» Goropad je
ukroćena, grješnik je svladan, divlji konj je slomljen.
Da, divlji konj je slomljen. Po svojoj prirodi divlji konj je neukrotivi bezakonik. Na
samu pomisao o uzdama ili sedlu on će se propinjati, skakati i ritati. Može se raditi o
prekrasnoj i lijepo građenoj životinji, ali sve dok nije slomljen on ostaje beskoristan
po pitanju bilo kakvog posla. Potom nastupa bolan i dugotrajan proces slamanja
njegove volje kako bi se divlji konj pokorio uzdama. Kad je viša volja napokon
pokorila njegovu volju, životinja pronalazi istinski smisao svojega postojanja.
Vezano za to, dobro je prisjetiti se da je Gospodin Isus bio drvodjelja iz Nazareta, a
kao takav vjerojatno je izrađivao drvene jarme. Netko je rekao da je nad ulazom u
Njegovu radionicu mogao stajati natpis, «Moj jaram dobro pristaje.» Međutim, za
nas je važno da naš božanski Gospodin još uvijek izrađuje jarme. On kaže, «Uzmite
jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete
spokoj dušama svojim. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako» (Matej
11:29-30).
Ipak, jaram je samo za onoga tko je slomljen i podložan. Naša volja mora se ukrotiti
i prepustiti Njemu prije negoli od Njega možemo nešto naučiti. On je bio nježna i
ponizna srca. Moramo postati poput Njega i tek tada možemo pronaći mir u svojem
srcu.
ELEMENTI SLOMLJENOSTI
To nas dovodi do temeljnog pitanja, «Što znači istinska slomljenost? Kako se ona
može vidjeti u životu vjernika? Koji su njeni osnovni elementi?»
Pokajanje, ispovijedanje, isprika: Možda je jedna od prvih stvari na koje pomislimo
upravo spremnost priznati grijeh pred Bogom i onima prema kojima smo sagriješili.
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Slomljen čovjek brzo se pokaje. On ne pokušava sakriti grijeh negdje pod tepih. On
ga ne pokušava zaboraviti, uz ispriku da «vrijeme liječi sve rane.» On juri u
prisutnost Božju i viče, «Zgriješio sam.» Potom odlazi k osobama koje su
povrijeđene njegovim postupcima i kaže, «Pogriješio sam. Žao mi je. Želim da mi
oprostiš.» Iako s jedne strane dobro zna za sramotu ispričavanja, s druge strane
dobro poznaje veliko olakšanje do kojeg dolazi zbog čiste savjesti i hoda u svjetlu.
Istinsko ispovijedanje ne prelazi olako preko grijeha niti banalizira njegovo
postojanje. Ne vidimo ga u neslomljenoj osobi koja s visoka govori, «Ako sam
uradio nešto loše, voljan sam da mi se oprosti.» Iskreno pokajanje govori, «Uradio
sam nešto loše i želim kazati da mi je žao zbog toga.»
Davidov život zatrli su oblaci grijeha i neuspjeha, ali njegovo duboko pokajanje
približilo ga je Božjem srcu. U Psalmima 32 i 51 prolazimo s njim kroz njegov
prijestup, grijeh i nepravednost. Promatramo ga kroz period u kojem se nije htio
pokajati; takav život bio je tada tjelesna, mentalna i duhovna muka. Ništa nije išlo
kako treba. Izgledalo je da je sve pomaknuto sa svojeg pravog mjesta. Naposljetku
se slomio. Ispovjedio je svoj grijeh, a Bog mu je oprostio. Potom su se zvona
ponovo oglasila, a David je ponovo pronašao svoju pjesmu.
U Novom nam Zavjetu Pavao daje prikaz slomljenosti. Bilo je to u vrijeme kad je
istupio pred Sanhedrin u Jeruzalemu. Kad je u uvodu u svoj govor kazao kako je
oduvijek živio čiste savjesti, veliki svećenik se razbjesnio i naredio da se zatvorenika
udari po ustima.
Apostol je žestoko odgovorio, «Onda mu Pavao reče: "Udarit će Bog tebe, zide
obijeljeni! Ti li sjediš da me po Zakonu sudiš, a protuzakonito zapovijedaš da me
biju?» (Djela 23:3).
Prisutni su bili šokirani Pavlovom oštrom opaskom. Zar ne zna da govori s velikim
svećenikom? Zapravo, apostol to nije znao. Možda Ananija nije na sebi imao svoju
službenu odoru ili nije sjedio na uobičajenom mjestu. Ili se možda radilo o Pavlovom
slabom vidu. O kojem god razlogu da se radilo, on nije svjesno povikao na zakonito
ustoličenog vođu. Stoga se brzo ispričao radi svojih riječi, navodeći Izlazak 22:27,
«Ne huli Boga i ne psuj glavara svoga naroda». Time je pokazao svoju duhovnu
zrelost i spremnost da kaže, «Pogriješio sam. Žao mi je.»
Ispravljanje pogreške. Hitno ispravljanje počinjene pogreške usko je povezano s
prvim aspektom slomljenosti, gdjegod to bilo potrebno. Ako sam nešto ukrao ili
oštetio, ili sam pak nekoga povrijedio, ako je netko drugi na gubitku zbog mojeg
nepravednog ponašanja, tada isprika nije dovoljna. Pravda zahtijeva da se gubitak
nadoknadi. To se odnosi na sve ono što se događalo prije mojeg obraćenja, kao i na
ono što se događa nakon njega.
Nakon što je Zakej primio Gospodina Isusa, sjetio se nekih nepravednih poslova
koje je obavio kao carinik. Božanski ga je instinkt odmah poučio da tu nepravdu
mora ispraviti. Stoga je rekao Gospodinu, «,I ako sam koga u čemu prevario,
vraćam četverostruko» (Luka 19:7-9). Ovdje riječ «ako» ne izražava nikakvu sumnju
niti neodlučnost. Misao je slijedeća: «gdjegod sam koga u čemu prevario, vraćam
četverostruko.» Ta odluka da ispravi nepravdu plod je njegovog obraćenja. Riječ
«četverostruko» je zalog njegove vitalnosti u novom životu.
U nekim slučajevima nije moguće ispraviti pogrešku. Možda su bilješke uništene ili
je točan iznos zaboravljen s vremenom. Bog zna sve o tome. On samo želi da
vratimo ono što dugujemo kada smo to u stanju uraditi.
To bi se uvijek trebalo uraditi u ime Gospodina Isusa. Bogu se ne daje slava ako
samo kažemo, «Ovo sam ukrao. Žao mi je. Sad bih vam htio platiti za to.» Taj čin
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trebao bi biti povezan sa svjedočanstvom Krista, kao npr. «Nedavno sam postao
Kršćaninom kroz vjeru u Gospodina Isusa Krista. Gospodin mi je progovorio vezano
za neki alat kojeg sam od vas ukrao prije pet godina. Došao sam se ispričati i vratiti
taj alat.» Svako djelo pravednosti i dobrote koje Kršćanin počini treba popratiti
svjedočanstvom o Spasitelju, tako da slavu dobije On a ne naš ego.
Duh opraštanja. Treći element slomljenosti je spremnost oprostiti kada nam netko
nešto skrivi. U mnogim slučajevima za to je potrebno imati jednaku količinu milosti
kao i u slučaju ispričavanja ili ispravljanja pogreške. Novi je Zavjet izrazito jasan u
davanju uputa vezano za opraštanje drugima.
Kao prvo, kad god smo oštećeni, moramo odmah u svojem srcu oprostiti toj osobi
(Efežanima 4:32). Ne odlazimo odmah toj osobi kazati da joj je oprošteno, ali u
svojem srcu mi smo već oprostili.
Čovjeku moram oprostiti u trenutku kad mi napravi nešto loše. Tada je moja duša
slobodna. Ako ga optužujem za zlo koje je počinio, tada griješim pred Bogom i pred
tom osobom, i dovodim u pitanje Božji oprost mojih vlastitih grijeha. Nije bitno je li se
taj čovjek pokajao, ispravio svoju pogrešku i zatražio od mene da mu oprostim. Ja
sam mu odmah oprostio. On se sam mora suočiti s Bogom vezano za ono što je
počinio, to je njegov zadatak pred Bogom, ne moj, osim što bih mu trebao pomoći
sukladno Mateju 18:15, itd. Ali bez obzira na uspjeh ili neuspjeh, čak i prije negoli
dođe do toga, ja mu moram oprostiti.1
Postoji cijelo mnoštvo sitnih stvari koje možemo odmah oprostiti i zaboraviti. Ako
smo to u stanju uraditi, dolazi do istinske pobjede. «Sve pokriva, sve vjeruje, svemu
se nada, sve podnosi» (1 Korinćanima 13:7). Claru Barton, koja je osnovala
Američki Crveni Križ, jednom su upitali, «Zar se ne sjećate kako vam je ona žena
rekla nešto veoma zlobno?» Njen odgovor je bio, «Ne samo da se ne sjećam, nego
se jasno sjećam kako sam to zaboravila.»
Ako je zlo koje su vam nanijeli ozbiljnije naravi i ne smatrate da bi bilo pravedno
jednostavno to zaboraviti, tada je slijedeći korak odlazak do prijestupnika i razgovor
s njim ili njom vezano za događaj (Matej 18:15). Ako se pokaje, tada mu morate
oprostiti. «Pa ako se sedam puta na dan ogriješi o tebe i sedam se puta obrati tebi
govoreći: 'Žao mi je!', oprosti mu» (Luka 17:4). Jedino je važno da smo spremni
opraštati unedogled. Na kraju krajeva, i nama je bilo oprošteno i još uvijek nam se
oprašta bezbroj puta.
Zapamtite da ne smijete ići unaokolo i govoriti svima o onome što vam je drugi
uradio (a to skoro svi uvijek radimo). «Pogriješi li tvoj brat, idi i pokaraj ga nasamo.»
Očigledno je da nesporazum trebamo zadržati u što užim okvirima.
Čim se prijestupnik pokaje, kažite mu da mu je oprošteno. U srcu ste mu već
oprostili, ali sada mu oproštenje možete i otvoreno udijeliti.
Ali recimo da se odbije pokajati. Tada, sukladno Mateju 18:16, «uzmi sa sobom još
jednoga ili dvojicu, neka na iskazu dvojice ili trojice svjedoka počiva svaka tvrdnja.»
Ukoliko odbije poslušati dvojicu ili trojicu svjedoka, cijelu stvar treba iznijeti pred
lokalnu zajednicu Kršćana. Cilj svega toga nije osvećivanje ili kažnjavanje, nego
obnova brata koji je zgriješio.
Ukoliko i taj posljednji pokušaj ne uspije, treba ga smatrati poganinom i carinikom.
Drugim riječima, više se prema njemu ne ponašate kao prema članu mjesne
crkvene zajednice. Obzirom da se ne ponaša kao Kršćanin, prihvaćate ga na
temelju njegovog vlastitog stava. Smatrate ga nevjernikom. Ali čim se pokaje,
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opraštate mu i u potpunosti obnavljate zajedništvo s njim.
Bog mrzi duh koji ne oprašta i do groba pamti zlo koje je pretrpio, ne želeći
zaboraviti ono što je bilo. To nam se snažnim prikazom kaže u priči o zaduženom
slugi (Matej 18:23-35). Kad je on osobno bankrotirao, kralj mu je oprostio milijunski
dug. Ali potom je on sam odbio oprostiti svojem kolegi veoma neznatan iznos.
Pouka je jasna. Obzirom da je Bog nama oprostio kad smo bili u dugu preko glave, i
mi moramo biti spremni oprostiti drugima koji nam duguju neke sitnice.
Trpljenje bez osvećivanja. Ali postoje i drugi aspekti slomljenosti. Jedan od njih je
ponizan duh koji trpi zbog toga što čini dobro, i ne osvećuje se radi toga. Naravno, i
ovdje je naš Gospodin temeljni primjer. «On koji na uvredu nije uvredom uzvraćao i
mučen nije prijetio, prepuštajući to Sucu pravednom» (1 Petrova 2:23). Svi smo mi
pozvani na ovakav način života.
«To je uistinu milost ako tko radi savjesti, radi Boga podnosi nevolje trpeći
nepravedno. Kakve li slave doista ako za grijehe udarani strpljivo podnosite? No ako
dobro čineći trpite pa strpljivo podnosite, to je Bogu milo» (1 Petrova 2:19-20).
U svojoj knjizi From Grace to Glory, Murdoch Campbell podsjeća nas da je John
Wesley imao suprugu zbog koje je njegov život bio vatreno iskušenje. Satima bi ga
doslovno vukla za kosu po sobi. A utemeljitelj Metodističke crkve nikada joj nije
rekao ni jedne grube riječi. Campbell dodaje:
Jedan je škotski propovjednik bio oženjen za sličnu ženu. Jednog je dana sjedio u
svojoj sobi i čitao Bibliju. Vrata su se otvorila, a njegova je žena ušla u sobu. Rukom
mu je oduzela Bibliju i bacila ju u vatru. Pogledao ju je u lice i mirno dodao, «Još
nikad nisam sjedio pokraj tako tople vatre.» Taj odgovor preokrenuo je njen bijes i
označio početak novog, boljeg života. Njegova se Jezebela pretvorila u Lidiju, trn se
pretvorio u ljiljan.2
Jedan veliki Božji svetac je rekao:
Oznaka je najdublje i najiskrenije poniznosti kad se nađemo osuđeni bez razloga, a
ipak šutimo. Šutjeti pred uvredom veoma je plemenito oponašanje našeg
Gospodina. «O, Gospodine moj, kad se sjetim na koliko si Ti načina patio, a ni na
koji način to nisi zaslužio, ne znam odakle mi ideja da se ja osobno tako brzo
branim i opravdavam. Zar uopće mogu željeti da bilo tko o meni govori ili misli
dobro, kad su ljudi o Tebi govorili i mislili toliko loše?»3
Uzvraćanje dobrim za zlo. Daljnji napredak u slomljenom životu nije samo strpljivo
podnošenje nepravde, nego i uzvraćanje dobrim za naneseno zlo.
«Nikome zlo za zlo ne vraćajte; zauzimajte se za dobro pred svim ljudima! ,
Naprotiv: Ako je gladan neprijatelj tvoj, nahrani ga, i ako je žedan, napoj ga! Činiš li
tako, ugljevlje mu ražareno zgrćeš na glavu.Ne daj se pobijediti zlom, nego dobrim
svladavaj zlo» (Rimljanima 12:17, 20-21).
Kad ovo čitam uvijek se sjetim slona kojeg je njegov vlasnik vodio niz ulicu u Indiji.
Čovjek je imao oštru metalnu šipku kojom je gonio životinju naprijed. Odjednom je
vlasnik ispustio šipku i ona je pala na tlo uz glasno zveketanje. Strpljivi se slon
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okrenuo, podigao šipku svojom surlom i vratio ju svojem gospodaru. Kad bi slonovi
mogli biti Kršćani, taj bi slon svakako bio jedan od njih.
Ukazivanje časti drugima više negoli sebi. Oznaka je slomljenosti kada čovjek druge
cijeni više od sebe (Filipljanima 2:3). Prikaz toga vidimo i u slučaju iz Abrahamovog
života (Postanak 13:1-13). On i Lot došli su iz Egipta u Negeb, a potom u Betel,
zajedno sa svojim obiteljima i imovinom. Obojica su imali brojna stada stoke pa je
između njihovih najamnika uskoro došlo do prepirke oko pašnjaka. U tom je trenutku
Abram krenuo u akciju i rekao otprilike ovako, «Lote, nećemo valjda postati
neprijatelji zbog nekoliko stogova sijena. Ti uzmi koji god hoćeš pašnjak, a ja ću
svoju stoku povesti drugdje.» Stoga je Lot odabrao bogate pašnjake u Jordanskoj
dolini – u zlokobnoj blizini Sodome. Velikodušni se Abraham preselio dalje u
Kanaan. Tako nam je starozavjetni svetac, koji je živio s druge strane Pentekosta,
dao praktičan prikaz onoga što je Pavao htio kazati kad je rekao da jedni druge
moramo ljubiti bratskom ljubavlju i pretjecati jedni druge poštovanjem (Rimljanima
12:10).
Hitra poslušnost. Ali to nije sve. Bog želi da budemo slomljeni i na području
prihvaćanja i poslušnosti Njegovoj volji. Pisac psalama to kaže sažeto: «Ne budite
kao konj ili mazga bez razuma: divljinu im krotiš vođicama i uzdom, inače im se ne
primiči!» (Ps. 32:9).
Živahan konj ima tendenciju pojuriti naprijed, a mazga simbolizira tvrdoglavost i
nepopustljivost. Tu, dakle, vidimo dvije opasnosti u odnosu na volju Božju. Moguće
je pojuriti naprijed bez jasno definiranog cilja, pojuriti a da nas nitko nije poslao. S
druge strane, moguće je svojevoljno se opirati jasnom Gospodinovom vođenju.
Uzmimo za primjer Jonu. Nije bilo upitno što je Bog od njega tražio. Pozvao ga je da
ode i propovijeda pokajanje Ninivljanima. Ali ovaj još uvijek nije bilo slomljen. Stoga
se ukrcao na brod koji je odlazio u suprotnom pravcu. Tek je nakon užasnog
iskustva u kitovom trbuhu njegova volja napokon popustila i on je poslušao. Tada je
dokazao da je Božja volja ipak dobra, prihvatljiva i savršena (Rimljanima 12:2).
Zapanjujuću sliku slomljenosti vidimo u prikazu magarčića na kojem je Isus ujahao u
Jeruzalem (Luka 19:29-35). Do tog trenutka nitko nije jahao na toj životinji pa se od
nje moglo očekivati da će se žestoko opirati svakom pokušaju da se netko na nju
popne. Ali kad se Spasitelj približio, magarčić je iskusio čudo trenutne slomljenosti.
Njegova volja odmah se pokorila volji njegovog Stvoritelja.
Možda je metaforički zbunjujuće uvoditi ideju o glini u raspravu o slomljenosti, ali
glina je u rukama lončara točan opis slomljene osobe u rukama Gospodina –
podatna i brzo reagira na pritisak Njegovih prstiju.
Svakodnevna molitva podložnog sveca odražava se u riječima himne:
Neka bude volja Tvoja, Gospodine! Neka bude volja Tvoja!
Ti si lončar, a ja sam glina.
Oblikuj me kako želiš Ti,
Dok ja čekam, miran i predan Tebi.
Neka bude volja Tvoja, Gospodine! Neka bude volja Tvoja!
Istraži me i iskušaj, Učitelju, danas!
Da budem poput snijega, operi me,
U Tvojoj se prisutnosti ponizno klanjam, Gospode.
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Neka bude volja Tvoja, Gospodine! Neka bude volja Tvoja!
Pomozi mi, molim te, ranjen i umoran sam ja!
Sila – sva sila – sigurno Tebi pripada!
Dotakni me, iscijeli me, Spasitelju s neba!
Neka bude volja Tvoja, Gospodine! Neka bude volja Tvoja!
Nek' je Tvoja sila nada mnom apsolutna!
Ispuni me Svojim Duhom Svetim, dok ne vide svi
Da samo Krist uvijek živi u meni!
Nepostojanje za javno mišljenje. Postoje i brojni drugi aspekti slomljenosti. Na
primjer, moramo doći do točke u kojoj smo mrtvi za aplauz ili kritiku svijeta. Nakon
što je W. P. Nicholson doživio spasenje, bio je stavljen pod zaštitu jednog
službenika Armije Spasa. Jednog mu je dana taj službenik rekao, «Ako si ozbiljan s
Bogom, nekoliko sati u centru grada nosi ovu ploču s natpisom.» Na ploči su bile
ispisane riječi, «MRTAV ZA JAVNO MIŠLJENJE». To je iskustvo imalo snažan
utjecaj na čitav Nicholsonov život proveden u neustrašivom služenju Kristu.
Ispovijedanje tuđih grijeha kao da su naši vlastiti. Moramo biti toliko slomljeni da
smo voljni ispovijedati grijehe Božjeg naroda kao da su naši vlastiti. Daniel je tako
postupio (Daniel 9:3-19). On osobno nije bio kriv za većinu grijeha koje je naveo. Ali
on se do te mjere poistovjetio s Izraelskim narodom da je njihov grijeh postao
njegovim grijehom. Na taj nas način, naravno, podsjeća na onoga koji je preuzeo
naše grijehe na Sebe. Pouka je, dakle, da bismo mi, umjesto da kritiziramo druge
vjernike i upiremo prstom u njih, trebali ispovijedati njihov grijeh kao da je naš
vlastiti.
Zadržavanje hladnokrvnosti u kritičnim situacijama. Krajnji aspekt slomljenosti
uključuje uravnoteženost u životnim krizama. Kada dođe do nezaobilaznog
kašnjenja, prirodna je reakcija da čovjek izgubi živce i iznervira se. Prekidi u
uobičajenoj rutini često izazivaju nervozu i mrmljanje. Problemi tehničke vrste i
nesreće vrlo nas lako uzrujaju, pa čak i dovode do erupcije našeg temperamenta.
Promjene plana i razočarenja mogu lako probuditi ono najgore u nama.
Neuravnoteženost, iskrenje, bijes i histerija koje takve stvari pobuđuju u ljudima
imaju u najboljem slučaju potpuno negativan učinak na kršćansko svjedočanstvo.
Slomljenost navodi čovjeka da zadrži hladnokrvnost tijekom krize, jer zna da će Bog
nadjačati sve životne prepreke kako bi ostvario Svoj plan. Probušena guma može
se pokazati kao pravi potajni blagoslov ako vas sačuva od sudara malo dalje na
cesti. Neočekivani posjetitelj koji vas prekida u služenju Gospodinu može pred vas
zapravo donijeti neki još važniji zadatak od onoga kojeg ste obavljali. Nezgoda,
zajedno sa svim patnjama, neugodnostima i troškovima može vas dovesti do ljudi
koje je Duh Sveti pripremio da prime evanđelje. U svim tim okolnostima Gospodin
nas želi vidjeti kako reagiramo s mirom umjesto nestrpljenja, sa slomljenošću
umjesto buntovništva.
To su, dakle, neki od primjera onoga što znači biti slomljen. Ovaj popis daje vam
neku ideju o tome, ali svakako nije potpun. Kada hodamo u zajedništvu s
Gospodinom, On nam pokazuje područja našeg života u kojima moramo biti
slomljeni podno Križa. Uz svako takvo otkrivenje On će nam udijeliti i potrebnu
milost.
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«Da, Bog u svojoj dobrohotnosti izvodi u vama i htjeti i djelovati» (Filipljanima 2:13).
ŠTO SLOMLJENOST NIJE
Sad kad smo vidjeli neke od elemenata slomljenosti, trebali bismo ukratko objasniti
što sve ne spada u taj termin. Slomljenost ne znači da čovjek mora postati
mekušac, bezbojni beskičmenjak. Slomljenost ne znači da čovjek mora postati
bespomoćna lutka koja na svoju okolinu nema nikakvog utjecaja. Upravo obratno.
Slomljenost je jedan od najfinijih elemenata snažnog karaktera. Za izbjegavanje
slomljenosti nije potrebna nikakva disciplina, ali kakva je samo samokontrola
potrebna za nalikovanje Kristu kad se svaki prirodni poriv tomu protivi!
Slomljeni ljudi imaju najuvjerljiviji karakter. Oni svoj utjecaj vrše tiho, neodoljivom
silom primjera koji nije s ovoga svijeta. To je paradoks, ali to je istina: «Velikim me je
učinila dobrota tvoja.» (Psalam 18:35). S druge strane, sposobni su se razljutiti kada
je to potrebno. To vidimo u životu našega Gospodina. On je mjenjače novca bičem
istjerao iz hrama. Ali važno je uvidjeti da Njegov bijes nije buknuo zbog nečega što
je Njemu osobno netko skrivio, nego zbog toga što je onečišćen dom Njegovog
Oca. Kao što je netko rekao, «On je bio lav u obrani Božje stvari, a janje u obrani
vlastite.» Mnogi mučenici i reformatori bili su uistinu slomljeni, ali teško bi se moglo
za njih reći da su bili slabići ili da nisu imali utjecaja.
GENERACIJSKI JAZ
Izgleda da je jedno od najtežih područja za iskazivanje slomljenosti upravo odnos
roditelja i djece. Zbog neke neobične greške u našoj posrnuloj naravi, izgleda kao
da najmanje ljubavi pokazujemo onima koji su nam najbliži. Mnoge kršćanske
djevojke u stalnoj su unutarnjoj borbi zbog neprijateljstva koje osjećaju prema svojim
majkama. Jednaki broj kršćanskih mladića uglavnom je skoro neprijateljski
raspoložen prema svojim očevima. Nitko ne poriče postojanje generacijskog jaza;
zapravo, radi se o procjepu nevjerojatnih razmjera. Mladi se žale da ih njihovi
roditelji ne razumiju, da ih ograničavaju, da nisu u tijeku s vremenom. Ali usprkos
svemu tome, mnogi mladi osjećaju krivnju zbog toga što se nisu u stanju izdići iznad
takvog raspoloženja i napokon se ponašati kao pravi Kršćani prema svojim
roditeljima. Shvaćaju da se radi o ogromnom porazu kada su u stanju biti tako
ljubazni i bliski svojim vršnjacima, pa čak i drugim odraslim osobama, a ipak su
istovremeno tako hladni i neraspoloženi kod kuće. Mrze sebe zato što često požele
da im roditelji nisu tu, ali slomiti se i ispovjediti to težak je zadatak.
Kada je davao Izraelskom narodu deset temeljnih zapovijedi, Bog nije slučajno
jednu od njih posvetio ovom kompleksnom i delikatnom području ljudskih odnosa:
«Poštuj oca svoga i majku svoju da imadneš dug život na zemlji koju ti da Jahve,
Bog tvoj» (Izlazak 20:12).
Pavao u Novom Zavjetu ponavlja tu zapovijed: «Djeco, slušajte svoje roditelje u
Gospodinu jer to je pravedno. Poštuj oca svoga i majku - to je prva zapovijed s
obećanjem: da ti dobro bude i da dugo živiš na zemlji» (Efežanima 6:1-3).
Biti poslušan svojim roditeljima ne znači samo raditi ono što nam kažu, nego i
poštivati ih, biti ljubazan prema njima i brinuti se za njih kad god je to potrebno.
Pavao nam daje četiri razloga: To je pravedno. To je za dobrobit mladih ljudi. To je
biblijski. To donosi dug život.
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Ali mnogi su mladići i djevojke skoro uvjerili sami sebe da iako to možda važi u
drugim slučajevima, u njihovom to nije moguće. Njihovi su roditelji jednostavno
preteški, previše u svom vlastitom svijetu.
Sve što nam treba je slomljenost. To znači da ćemo otići k svojim roditeljima i kazati
im, «Žao mi je što sam bio tako nepodnošljiv u svojem odnosu s vama. Nikad vam
nisam zahvalio za sve što ste uradili za mene, ali sada bih to htio uraditi. Želim da
mi oprostite jer sam izgradio zidove otpora među nama. Uz Božju pomoć, želim da u
budućnosti sve bude drugačije.»
Vječni prikaz pobjede nad generacijskim jazom je priča o sinu razmetnom. Isprva
nezahvalnik nije mogao dočekati da mu otac umre; htio je svoje nasljedstvo istog
trenutka. Dobio ga je i otišao ga spiskati.
Uslijedile su noćne zabave, opijanje, raspojasana slavlja, orgije i sve ostalo. Ali,
naposljetku mu je ponestalo novca, a nestali su i prijatelji. Rasipnik je spao na puko
preživljavanje.
Počeo je razmišljati o slugama u domu njegovog oca koji su živjeli bolje od njega.
Kako je bio glup! Otišao je punih džepova iz svojega doma, a sad se vraća potpuno
prazan. Otišao je zahtijevajući pravdu, ali se vratio moleći za milost. Otišao je visoko
uzdignute glave, ali sada se slomljen vraćao puzeći.
«Tata,» rekao je, «sagriješio sam. Sagriješio sam protiv Boga i protiv tebe. Nisam
vrijedan da ti budem sin.» Htio je još toga kazati, moliti za posao sluge. Ali sad je
već njegov otac izdavao naredbe cijelom domaćinstvu. Uskoro je sin bio odjeven u
novo odijelo, imao je lijep prsten na ruci, novi par cipela, i sjedio je na obilnoj gozbi.
Jaz je premošćen slomljenošću. Ali sin nikada ne bi upoznao očev poljubac da se
prvo nije slomio u pokajanju i priznanju.
Čovjeku ništa ne može pomoći da popravi svoj neprijateljski stav kao što to može
poniženje ispričavanja. Slijedećeg puta kada bude na iskušenju pokazati bilo kakav
izraz nedostatka ljubavi prema roditelju, vrlo će se brzo prisjetiti goruće sramote
koja prethodi slamanju, a to će mu biti snažan poticaj u ponašanju.
BRAČNI JAZ
Možda je drugo područje na kojem se najteže manifestira istinska slomljenost bračni
odnos muža i žene. Ponovo se radi o neljubaznom ponašanju prema onima koji su
nam najbliži, dok prema ljudima koje jedva poznajemo pokazujemo šarm i
ljubaznost. Često moramo priznati da se kod kuće ponašamo poput vragova, a
izvan nje poput svetaca.
Biblija realistično predviđa mogućnost nastajanja napetosti u bračnim odnosima.
Mislimo posebice na Poslanicu Kološanima 3:19: «Muževi, ljubite svoje žene i ne
budite osorni prema njima.»
Gorčina prema ženi, koja se može nakupiti u mužu često je tako duboka da on
nema nikakve nade da će se ikada izdići iznad tog osjećaja. Prečesto on
jednostavno odustaje i traži olakšanje putem razvoda. Uzmimo slučaj Jana i Jinx.
Čim su se sreli, znali su da su stvoreni jedno za drugo. Narednih su mjeseci koristili
svaku priliku da budu zajedno. Nakon šest mjeseci su se zaručili, a vjenčanje je bilo
planirano za šest mjeseci kasnije. Međutim, dogodilo se da su se vjenčali četiri
mjeseca nakon zaruka.
Vjenčanje je prošlo kako treba, svatko je sasvim dobro odigrao svoju malu ulogu u
toj igri. Prve su se godine stvari odvijale posve glatko. Onda su se jednog dana
žestoko posvađali, a Jinx je istresla sav svoj potisnuti nedostatak poštovanja prema
Janu zbog onoga što se dogodilo prije braka. Odgovorio joj je na isti način. Zidovi su
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se tresli, a prozori su iskakali. Nakon toga izgledalo je da im je brak u beznadnim
ruševinama. Jan je shvatio da je gorčina koju osjeća prema svojoj supruzi jača od
ljubavi kojom ju je ljubio (2 Samuel 13:15).
Prijatelji su im savjetovali da odu do kršćanskog bračnog savjetnika, a to su i uradili.
Međutim, pod svojom površinom su, i jedno i drugo, bili tvrdi poput utvrđenog
zamka.
Naposljetku je Jan zatražio razvod. Ali prije negoli je zahtjev stigao na sud, jedan
prijatelj ga je potakao da pokuša sa slomljenošću. Supruga tog istog prijatelja s
istom je porukom došla k Jinx. Zašto da se ne slome pred Gospodinom i jedno pred
drugim? Zašto da prošlost ne operu krvlju Kristovom i ne počnu ispočetka?
To su i uradili. Bilo je to nešto najteže što su ikada napravili. Ali sastali su se i u
potpunosti se ispovjedili jedno drugom. Nije bilo optužbi niti opravdavanja. Bila je to
izravna ispovijed kakvu bi se samo moglo poželjeti. I jedno i drugo prihvatili su svoj
dio odgovornosti za svoj grijeh prije stupanja u brak. Nakon priznanja Gospodinu, sa
suzama u očima, dali su riječ da jedno drugom nikada više neće zamjerati taj grijeh.
Držali su se Božjeg obećanja da im je oprošteno (1 Ivanova 1:9). Radosno su sve
oprostili jedno drugom. Svatko je odlučio da i sam sebi mora oprostiti. Kad su ustali,
ogromno je breme bilo uklonjeno s njihovih ramena. Shvatili su da im još uvijek
treba određeni period prilagodbe, ali središnji je oblak gorčine i borbe nestao.
Shvatili su koliko im je potrebna stalna slomljenost kad god je u njihovom domu
dolazilo do problema.
Mjesecima nakon toga, Jan je odložio novine i komentirao kako je čudno što ljudi
troše vrijeme i novac na bračne savjetnike i psihijatre, isprobavajući bilo kakve nove
i skupe «tretmane», a ne žele isprobati slomljenost. A ipak, bez slomljenosti, sve
ostalo je uglavnom bezuspješno.
Gospodin ne želi da samo u obiteljskim odnosima budemo slomljeni, nego u svim
područjima našeg života. On će se s nama hrvati kao što se hrvao s Jakovom.
Pokušat će u nama slomiti naš ponos, našu samovolju, naš duh neopraštanja,
tvrdoglavosti, ogovaranja, prigovaranja, svjetovnosti, nečistoće, nervoze i svakog
djela tijela. On nas želi preimenovati iz Jakova u Izrael. Želi nas promijeniti iz
varalice u princa, iz bespomoćnog spletkara u čovjeka koji ima silu pred Bogom i
pred ljudima. On će se hrvati s nama sve do zore, i iščašit će nam kuk. Tada ćemo
ostatak života hodati šepajući kao slomljen čovjek kojega Bog može upotrijebiti.
Bog želi da budemo besprijekorni. Nitko od nas nije bez grijeha, ali svi možemo biti
besprijekorni. Besprijekorna osoba je ona koja, kad počini nešto loše, pojuri to
ispraviti. Takva osoba ne dopušta da sunce zađe nad njenim bijesom.
Ispovijedanjem i isprikom takav čovjek drži otvorene linije komuniciranja s Bogom i
sa svojim bližnjima. Starješina u mjesnoj crkvi mora biti besprijekoran (1 Timoteju
3:2), ali i svaki bi Kršćanin trebao biti takav.
MISLITE NA REZULTATE
Pomislite samo što bi to značilo u našim individualnim životima, u našim domovima,
u mjesnoj crkvi i u poslovnom svijetu kad bismo svi mi bili slomljeni kao što bismo
trebali biti.
U našim vlastitim životima to bi značilo da imamo veću silu, veću radost i bolje
zdravlje. Ljudi s najvećim duhovnim utjecajem na druge su upravo oni koji su
ponizno i krotko ujarmljeni s Kristom. Oni pronalaze ispunjenje i odmor služeći
Njemu. A ono što je za nas dobro na duhovnom području, dobro je i za zdravlje
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našeg tijela. U glasilu British Medical Journal jednom je objavljeno da «u našem
tijelu ne postoji niti jedan dio tkiva koji nije u potpunosti povezan s duhom.» Dr. Paul
Tournier govori o pacijentici koja je mjesecima bolovala od anemije. Potom je
anemija misteriozno nestala, a njena krv ponovo se vratila u normalu. Pretrage su
pokazale da je pacijentica prošla kroz duhovnu krizu, naime, oprostila je nešto što ju
je dugo vremena mučilo.1 Da, slomljenost je dobra za zdravlje.
Zamislite dom u kojem su članovi međusobno veoma otvoreni i iskreni. Naravno, s
vremena na vrijeme dolazi i do razlike u mišljenju, ali oni ne dopuštaju da situacija
proključa. Takva je obitelj naučila svetu vještinu opraštanja, mirenja i kretanja
naprijed. U takvom domu Isus rado boravi.
U lokalnoj je zajednici slomljenost put ka probuđenju. Poznat je i ustanovljen zakon
u duhovnom svijetu da su suze slomljenosti uvod u slapove blagoslova. Općenito
govoreći, svi mi prvo isprobamo sve druge mogućnosti – nove zgrade, nove načine
promicanja evanđelja, nove metode, ali Bog čeka na pokajanje i poniznost. Kad se
pokajemo, poteći će i blagoslovi.
«, i ponizi se moj narod na koji je prizvano Ime moje i pomoli se i potraži lice moje i
okani se zlih putova, ja ću ga tada uslišati s neba i oprostiti mu grijeh i izliječit ću mu
zemlju» (2 Ljetopisi 7:14).
Pomislite samo na upliv kojeg bi Kršćani imali u poslovnom svijetu kad bi pokazivali
slomljenost. Ljudi iz svijeta nisu slomljeni i vole suprotstavljati svoju snagu drugima
koji su poput njih. Međutim, potpuno su izgubljeni kad naiđu na nekoga tko ne
reagira bijesom, tko priznaje da je bio u krivu i tko se zbog toga ispriča, tko pokazuje
milost Gospodina Isusa. Taj nadnaravni život u današnjem surovom i nemilosrdnom
poslovnom svijetu glasno govori o Kristu.
GOSPODINE, SLOMI ME!
Prije nekoliko godina, na misionarskom molitvenom sastanku, čuo sam kako jedan
revni mladi vjernik moli, «Gospodina, slomi me!» Ta me molitva potresla. Do tog
trenutka u svojem životu nikad nisam molio takvu molitvu, a čak ni tada nisam bio
siguran da sam ju spreman izgovoriti. Ali te riječi, koje su, proključale vruće, tekle iz
srca tog mladog učenika, otvorile su mi oči za izuzetnu potrebu slomljenosti u
mojem vlastitom životu. Stvorile su svijest o tome da se radi o čudesno važnom
području u duhovnom svijetu. A sada su postale stalna molitva mojega srca:
GOSPODINE, SLOMI ME!
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GOSPODINE, SLOMI ME!
1.) Usporedite Božji stav prema slomljenom i Njegov stav prema ponosnom čovjeku
(Psalmi 34:18; 51:17; 138:6; Izaija 57:15; Jakovljeva 4:6).
2.) Zašto je obraćenje jedna vrsta slomljenosti? Proučite Mateja 11:28-30. Što je to
jaram? Zašto je jaram samo za one koji su slomljeni? Što znači ova Gospodinova
poruka?
3.) Na koji se način istinska slomljenost pokazala u životu svakog od slijedećih ljudi?
•
David (Psalam 32:3-5)
•
Daniel (Daniel 9:3-19)
•
Zakej (Luka 19:1-10)
•
Gospodin Isus (1 Petrova 2:23)
4.) Navedite neke od temeljnih elemenata slomljenosti koje primjećujete u slijedećim
stihovima.
•
Matej 18:23-35; Efežanima 4:32
•
Rimljanima 12:17, 20, 21
•
Filipljanima 2:3; Rimljanima 12:10
•
Psalam 32:8-9
5.) Pročitajte tekst pod naslovom «Gospodine, Slomi me!» i navedite deset
elemenata slomljenosti koji se tu spominju. Koje od njih vidite u Kristovom životu iz
opisa u Poslanici Filipljanima 2:6-8? Objasnite. Svoje objašnjenje možete iznijeti u
vidu tabele, na slijedeći način:
ELEMENT SLOMLJENOSTI
KAKO SE VIDI U KRISTOVOM PRIMJERU
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6.) Koje elemente slomljenosti je za vas najteže postići na slijedećim područjima.
Objasnite svoje odgovore.
•
u svojem domu
•
u svojoj crkvi
•
na svojem poslu
7.) Odredite konkretne stavove ili postupke iz svojeg svakodnevnog života iz kojih
se vidi nedostatak slomljenosti. Što ćete poduzeti po tom pitanju? Budite konkretni.
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